

年轻学子和千年古城双向奔赴

2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营完美落幕

本报济南7月31日讯 “此次训练营为我们打开一扇走进济南、了解济南的窗口，也为我们搭建了一个良好的学习、实践和交流的平台。”为更好地推介济南，宣传济南，进一步提升济南的知名度、美誉度，吸引更多优秀人才选择济南就业创业，由中共济南市委、济南市人民政府指导，济南市人力资源和社会保障局主办的“选择济南 共赢未来”2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营活动于7月25日-7月31日在济南举办。经过7天6晚的活动，7月31日上午，训练营在济南完美落幕。

闭营仪式上，近10分钟的纪录片记录了百名学子一周来在训练营里的点点滴滴，考察东部高新科技产业园区、西部医疗康养新城、北部新旧动能转换起步区和中部泉水文化街区，漫步大明湖，观看“明湖秀”，走进趵突泉，省会大剧院里欣赏精彩剧目，东柳戏院里观赏柳子戏……视频播放结束之后，会场响起了学生们热烈的掌声。

济南市人社局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群，济南市人社局就业促进与失业保险处处长刘文军，齐鲁晚报·齐鲁壹点副总编辑王健为营员代表发放了结业证书和纪念品。

“感谢你们为我们提供了充实的行程、细致的关怀、贴心的服务，向我们展示了一个朝气蓬勃、生态宜居、人情味满满的济南，使我们感受到济南对于人才的渴望与爱护。”营员代表，来自宁夏大学的马丽娜同学在闭营式上分享了对济南这座城市的感受。

“济南更是一座机遇叠加的希望之城，播银收金的创富之城，她的独特魅力让人流连忘返，深厚底蕴让人品味无穷，蝶变崛起让人刮目相看，美好前景让人充满期待，丰厚沃土让人纷至沓来。千年古城正青春，湖光山色恰少年。”王振群在致辞中向营员们发出“选择济南，共赢未来”的诚挚邀请，他说如今的济南充满了一切可能性，无数青年人正在这里追梦、圆梦。

闭营式前，本次“泉城行”训练营特意举办了学子座谈会，一个小时的时间，百名学子分成10个小组，由组长代表组员分享自己一周来的收获和体会，为济南未来发展建言献策。

“在我眼中，济南是一座宜居之城。”来自兰州大学的张淑娴在座谈会上与训练营的同学们分享了她对济南的感受。“7天6晚的训练营行程，让我感受到这是一座非常有发展潜力的城市，现在以及未来可以为广大学子们提供一个广阔的发展平台。”山东大学青岛校区的高哲同学说。

本版采写 记者 都亚男
李飞 潘世金 孔令茹
韩虹丽 赵清华
摄影 记者 王鑫
视频 记者 刘振宇 谢巨洋
崔洪昌 郭蕊



济南，如何圈住年轻人的心？

搭平台『引凤栖』 『泉城行』赢得不少『潜力股』学子

“种竹期龙至，栽桐待凤来。”7月25日—31日，“选择济南 共赢未来”2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营在济南市顺利举办。来自黄河流域9省区的四川大学、兰州大学、山东大学等15所重点高校的百名优秀学子齐聚泉城，度过了为期一周的泉城之旅。

城市发展离不开人才，不同城市赢得人才的方式也千差万别，而济南向才俊敞开怀抱的方式，为济南圈粉不少，赢得了不少年轻有为的“潜力股”粉丝。

不虚此行“泉城行” 万千可能种心中

看山、听泉、观湖、品城。

在刚刚过去的7天6晚里，百位学子从大明湖畔到趵突泉边，从冉冉升起的西部新城到名企林立的高新区，深切感受济南“东强西兴北起中优南美”的城市魅力。

7月31日，伴随着“选择济南 共赢未来”2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营闭营仪式的举行，百名来自黄河流域不同省市的大学生互相惜别，自此后，在他们各自不同的人生轨迹中，“济南”成为一个被赋予深层含义的同一个交叉点，也埋下了未来无限可能的种子。

泉城的山水人文，为百位学子播下第一颗种子。从趵突泉、大明湖到曲水亭，学子们欣赏了具有六百年历史的柳子戏，观看了精彩纷呈、美轮美奂的明湖秀，亲身体验了历史名城的文化底蕴和乡土人情。

泉城的优势产业，为百位学子播下第二颗种子。一周的时间里，百位学子走进济南新旧动能转换起步区，了解济南的强省会战略，考察国家超级计算济南中心、中国重汽、浪潮集团、齐鲁制药等重点企业，观摩三涧溪村，亲身体验乡村振兴的建设成效，全方位、多角度地了解济南，目睹济南的蓬勃动力和发展活力。

泉城的人才政策，为百位学子播下第三颗种子。七天的时间，学子们听取济南的城市发展规划、人才政策的介绍，参与创业实训，还有国家超级计算济南中心等高新企业为学子推介实习岗位。七天的时间，学子们领略了济南宜居、宜商、宜业的优越环境，体会了济南爱才、引才、留才的满满诚意。

显而易见的是，这些种子正在学子们的心中渐渐萌芽。

“对于济南这个城市印象很好，街道整齐，绿化也做得很好，也感受到了济南人民的热情。通过这几天参观济南的企业，也感受到济南是一个很有科技感的城市，如果有机会很愿意到济南工作。”在参观企业和游览景点后，长安大学电子信息专业研二学生李若凡感慨道。

“新时代，新济南，新未来，青春是最美的底色，济南真诚期待你们的加入。”济南市委组织部副部长、济南市人力资源和社会保障局局长王壮表示，欢迎同学们来济就业创业，与济南共赢未来。

硕士生现场递简历 济南散发魅力吸引学子

开营式上，王壮表示，“我们真诚地希望能够把‘泉城行’训练营打造成为济南各大产业与高层次人才之间的一座美丽鹊桥。”

事实上，这座“鹊桥”在七天六夜中已然搭起。在参观企业的过程中，有不少同学现场投递了简历，达成了初步的就业意向；更有不少同



▲7月31日上午，“泉城行”训练营正式闭营，百名学子顺利结业。

◀闭营式上，同学们开心地展示结业证书。

学表示，会持续关注济南的人才引进政策，待到学成归来，选择济南、加入济南。

家住甘肃兰州的尹立，目前就读于西北农林科技大学食品科学与工程专业，在参观完齐鲁制药等相关企业后，对于观摩车间的干净程度、机械设备等赞叹不已。尹立表示，无论是人才政策、医疗条件，还是交通、教育条件，济南对她都有一定的吸引力，“参加这次活动以后，也认识了很多优秀的同学，更让我意识到要提高自己的能力，才有竞争力，这坚定了我考研的念头，等我研究生毕业后就来济南就业。”

此外，在参观国家超算济南中心和济南超级计算技术研究院后，相关负责人为学生进行答疑解惑，不少学生留下研究院联系方式，表示有意向投递简历。

山东大学研究生赵宗晓更是拿出了提前准备好的简历，交给了现场的负责老师。“我从去年9月学校秋招就开始关注这家研究院，了解到可以投递简历后，就提前做了准备。今天的现场观摩，让我对这里有了更深入的了解。”

7月30日下午，2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营“双选会”现场，50余家企业HR与学子们面对面交流。长安大学控制科学与工程硕士周琪特意提前打印好了简历，现场向齐鲁银行总行相关负责人递交了简历。

“泉城行”训练营背后——搭平台，济南发力纳良才

千年古城正青春，湖光山色恰少年。

“为我们打开了一扇走进济南、了解济南的窗，为我们在实现理想的道路上点亮了一盏明灯。”山东大学微生物技术研究院2021级博士研究生孙晓慧这样形容“泉城行”训练营。七年前与济南结缘，孙晓慧带着懵懂和憧憬来到这座陌生城市求学，度过了人生中美好的大学生活。

2022年黄河流域优秀大学生就业创业“泉城行”训练营已是举办的第四届，本届活动由中共济南市委、济南市人民政府指导，济南市人力资源和社会保障局主办。为了更好地推介济南、宣传济南，让更多的高端人才择业济南、安家济南、爱上济南，招引更多的优秀人才与济南共

成长、共发展，优秀大学生就业创业“泉城行”训练营活动，自2018年启动以来，每年都有来自全国“双一流”“985”“211”重点院校的100名高校生参加。

从本届活动的反响看，还是十分热烈的。发出活动通知后不久，立刻吸引了诸多优秀大学生的广泛关注、踊跃参加。据统计，本次“泉城行”训练营营员不仅学历水平较高，同时涵盖区域广泛。据统计，活动报名人数突破200人，来自山东大学、四川大学、兰州大学、电子科技大学、中国石油大学（华东）、西北农林科技大学、中国海洋大学、内蒙古大学等黄河流域知名高校的100名同学入选，其中本科生31人，硕士研究生66人，博士生3人，覆盖山东、陕西、江苏、安徽等16个省、自治区，涵盖微生物学、机械制造、食品科学与工程、能源与动力工程、计算机科学与技术等十余个专业。

王壮在开营式上介绍了活动的初衷。王壮表示，举办“泉城行”训练营活动，是为了贯彻落实市委、市政府加快建设黄河流域中心城市，推进新时代现代化强省会建设，增创省会高质量发展新优势，吸引更多优秀人才来济就业创业而采取的一项具体举措，让泉城济南更具青春活力，发展更具后劲，未来更加美好。

闭营式上，济南市人社局党组成员、市公共就业服务中心主任王振群在致辞中表示，“济南是一座机遇叠加的希望之城，播银收金的创富之城，她的独特魅力让人流连忘返，深厚底蕴让人品味无穷，蝶变崛起让人刮目相看，美好前景让人充满期待，丰厚沃土让人纷至沓来。如今的济南充满了一切可能性，无数的青年人正在这里追梦、圆梦。”

行走和学习中，不少学生表示爱上了这座兼具历史底蕴和现代特色的城市。如今的济南融古通今，发展成一座现代、时尚的都市，并依然保有着城市温度，富有人间烟火气。“选择一座城市，就是选择一种人生”，古老而又年轻的泉城，正如群泉喷涌一样，动力十足、活力四射，张开怀抱，热情欢迎着同学们的到来。



扫码看专题



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：侯波